

Методологические пояснения

В **общую численность врачей** включаются все врачи с высшим медицинским образованием, занятые в лечебных, санитарных организациях, организациях социального обеспечения, научно-исследовательских институтах и др.

В **общую численность среднего медицинского персонала** включаются все лица со средним медицинским образованием, занятые в лечебных, санитарных организациях, организациях социального обеспечения, дошкольных организациях, школах, домах ребенка и др.

В больничных организациях учету подлежат **койки**, оборудованные необходимым инвентарем и готовые принять больных, независимо от того, заняты они больными или нет.

В число **врачебных амбулаторно-поликлинических учреждений** включаются все медицинские организации, которые ведут амбулаторный прием (поликлиники, амбулатории, диспансеры, поликлинические отделения в составе больничных организаций и др.).

Уровень заболеваемости определяется как отношение числа пациентов (случаев заболеваний) с впервые в жизни установленным диагнозом к среднегодовой численности постоянного населения.

Дошкольные организации - тип образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования различной направленности, обеспечивающие воспитание, обучение, уход и оздоровление детей в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет.

Охват детей дошкольным образованием определяется отношением численности детей, посещающих дошкольные организации, к общей численности детей в возрасте от 1 года до 6 лет, скорректированной на численность детей 5, 6 лет, обучающихся в общеобразовательных организациях и численность учащихся 1-х классов, организованных в дошкольных образовательных организациях.

Число детей, приходящихся на 100 мест в дошкольных организациях, определяется как отношение численности детей, посещающих дошкольные организации, к числу мест в этих организациях.

В общую численность студентов организаций среднего профессионального и высшего образования не включены иностранные граждане, обучающиеся в Волгоградской области.

В числе негосударственных образовательных организаций высшего образования учтены вузы, имеющие государственную лицензию.

К числу **общедоступных (публичных) библиотек** отнесены библиотеки, имеющие универсальные книжные фонды и удовлетворяющие массовые запросы населения на литературу.

К числу **учреждений культурно-досугового типа** отнесены клубы, дворцы и дома культуры, центры культуры и досуга, дома творческих работников, дома учителя, врача, агронома, ученых, туриста, молодежи, музыкальной культуры, технического творчества, национальные культурные центры и другие виды досуговых учреждений, ориентированные на культурные интересы определенных профессиональных, национальных, половозрастных и других социально-демографических категорий населения.

Гостиницы и аналогичные средства размещения, как правило, представляют собой помещения, имеющие не менее 5 номеров, которые используются для временного проживания граждан. К ним относятся гостиницы, мотели, пансионаты, общежития для приезжих и др.

Гостиницы - предприятия, предоставляющие услуги размещения и в большинстве случаев услуги питания, имеющие службу приема, а также оборудование для оказания дополнительных услуг.

К специализированным коллективным средствам размещения относятся санаторно-курортные организации, организации отдыха, туристские базы и др.

Санаторно-курортные организации включают санатории (в том числе детские и для детей с родителями), пансионаты с лечением, санатории-профилактории, курортные поликлиники, бальнеологические поликлиники, грязелечебницы и др.

Дома отдыха, базы отдыха, кемпинги и другие организации отдыха, а также туристские базы - организации, предназначенные для отдыха, в которых отдыхающим на определенный срок обеспечены размещение и питание, или только размещение, а также туристско-экскурсионное обслуживание. Такие организации могут функционировать в течение круглого года (круглогодичные) или в течение сезона (сезонные).

Зарегистрированное преступление - выявленное и официально взятое на учет общественно-опасное деяние, предусмотренное уголовным законодательством.